

参观博物馆

牡丹区东苑小学三·六班 侯莉姿(小记者编号:03295)

6月的一天上午,菏泽报业小记者中心组织我们小记者去菏泽市博物馆参观。

一进展厅,就让我震撼不已,居然有一艘实木大船,感觉能容得下上百个我!这艘大船长20.5米,宽3.7米,高1.8米,一共分了12个舱段,是2010年9月17日暴雨过后在菏泽国贸中心建筑工地发现的,经专家考证,这是元代古沉船,距今有600多年的历史,而这个展厅就叫古沉船展厅。

接下来,我们兴高采烈地来到了古船遗珍展厅,仿佛进入了一个充满神秘宝藏的世界。那里有许多文物,如:青花龙纹梅瓶、青花鱼藻纹高足碗、青花花鸟纹花口盘,这三件都属于元代青花瓷瓶,充满了历史的厚重感,价值不菲;尤其是青花龙纹梅瓶,高42.5厘米,口径6.3厘米,腹径23.5厘米,足径14.6厘米,造型精美别致,龙纹饰栩栩如生,已成为菏泽市博物馆的镇馆之宝。令我

印象深刻的,还有青白釉牡丹纹玉壶春瓶,高27.3厘米,口径6.2厘米,足径7.3厘米……整个展厅的文物都来自那艘元代古沉船,老师说有120件呢,足以说明船主十分富有,还有很高的社会地位。

参观博物馆是一次难忘的经历,它不仅让我了解了历史的变迁,也让我感受到了古代文化的博大精深,从而更加珍惜我们的文化遗产。(指导老师 张秀芹)

一次有意义的活动

牡丹区南关小学五·二班 张子贺(小记者编号:10096)

今天,我们小记者参观了丹阳派出所。

我们一进大门,就看到了雄赳赳气昂昂的警察站在门口迎接我们,他们满脸笑容,带领我们去派出所内部参观,这笑容让我原本紧张的心情瞬间放松了下来。

首先,警察阿姨在一楼为我们讲解了如何在政务服务大厅办理身份证,非工作日也可以通过使用24小时自助设备办理。

来到二楼,讲解员带我们进入了一间屋子,是审讯

室,里面有警察审问坏人时的办公桌,也有供嫌疑人坐的铁椅。这椅子看上去恐怖极了,有手铐和脚镣,人坐在上面一动也不能动,人身自由瞬间被限制了。这张椅子让我告诫自己不要犯罪,要做个守法公民。

在三楼,一位警察叔叔给我们介绍了如何防止校园欺凌:面对校园欺凌,要及时报告老师和家长,不要忍气吞声等;关于校园欺凌,我们要胶料“三不做”——不做冷眼旁观者,不做校园欺凌者,

不做受欺凌者。

活动马上结束了,我们又回到了一楼,没想到有一排特警站在门口,他们面前摆着一些高端武器,任我们自由参观。特警叔叔还给我们耐心介绍了每种武器的使用方法。

最后,我们与警察叔叔们在院内合影留念。

这是一次非常有意义的活动,告诫我们不要犯罪;也不能因为自己是未成年人,就认为犯罪后法律不会制裁我们,要时时刻刻提醒自己做个守法公民。

市博物馆参观记

菏泽市第二实验小学二·六班 范恩泰(小记者编号:03581)

今天上午,我们小记者老师的带领下,到菏泽市博物馆参观。

菏泽市博物馆位于市华英路537号,一共有五个展厅,分别是元代沉船展厅、沉船遗珍展厅、菏泽历史文物精品展、“车轮滚滚”——解放战争时期冀鲁豫人民支前历史特展、曹州木板年画展。老师边讲解,边带领我们依次参观。

我们首先来到了元代沉船展厅。老师说,这艘船是2010年9月17日在国贸中心建筑工地上发现的,这

是一艘元代古沉船,长20.5米,宽3.7米,高1.8米。在发现初期,船的左半部分已经完全腐烂,后来,科学家们根据右半部分成功修补了左半部分。你看,在接口处还能看到拼接的痕迹呢!

据说,在这艘元代沉船上,共发现了120件文物。不想看看都有哪些宝贝呢?那就跟我去沉船遗珍展厅吧!这里有三件绝美的元青花瓷器,分别是青花鱼藻纹高足碗、青花龙纹梅瓶、青花花鸟纹花口盘。其中,青花龙纹梅瓶价值最高,像它这样的元青花全国也只有19件哦。这里还有很多元代人吃饭用的碗、盘子和两口很大很大的锅,感觉准备十几个人的饭都没有问题。

我们又来到菏泽历史文

物精品展厅。让我感到最奇特的是,老师讲述了《斩蛇起义》这个历史典故,它主要讲了刘邦在芒砀山斩蛇,举起反抗暴秦义旗的故事。原来,刘邦是在菏泽登基称帝的。此外,我还了解了菏泽最具地域特色的堽堆文化,菏泽的堽堆之多、之密,全国独一无二。刘邦登基之处便是其中一个堽堆——官堽堆,位于定陶区仿山镇姜楼村南。

最后,我们参观了“车轮滚滚”——解放战争时期冀鲁豫人民支前历史特展,了解了老百姓省吃俭用支援前线、革命先烈抛头颅洒热血的感人故事;而通过参观曹州木板年画展,我了解了木板年画的历史和类别,还看到了很多美丽的年画。

参观完毕,我们在博物馆门口合影留念。今天真是充实而美好的一天啊!

游梁山

牡丹区成阳小学四·二班 孙宇晨(小记者编号:HL00035)

梁山,一个历史与自然交织的神秘之地。自古以来,便是英雄好汉的聚集地,流传着无数忠义传奇。这次,我和家人选择游览梁山,不仅是为了欣赏其自然风光,更是为了深入了解它背后的历史文化。

一踏入山门,我便被眼前的景色所震撼。青石台阶蜿蜒而上,两旁绿树成荫,仿佛每一块石头、每一片叶子都在诉说着过去的故事。走在这历史的长河中,我仿佛能听到战鼓声声和英雄的呐喊。每一步都仿佛与历史产生了紧密的联系。

前行不远,忠义堂便映入眼帘。堂内英雄塑像栩栩如生,每一位都目光坚定,仿佛历史的烟云都凝聚在他们的眼中。我站在那里,听着导游详

细地介绍每一位英雄的生平和英雄事迹,让我对梁山的历史有了更深入的了解。

随着行程的深入,我们来到了山顶。站在这里,可以俯瞰整座梁山的美景。我和家人坐下来,聊起了对这次旅行的感受。我说,站在这里,仿佛能感受到那些英雄好汉的气息和他们的忠义精神。而我的家人则分享了自己对梁山自然风光的赞美,说这里的美景让她感受到了大自然的鬼斧神工。

梁山之行,让我深切地感受到了历史文化的魅力。这次游览,不仅让我对梁山的历史有了更深入的了解,也让我对大自然心生敬畏。总的来说,梁山既有历史的厚重,又不乏自然美景,是值得一游的好地方。

(指导老师 刘玉洁)

《哆啦A梦:大雄的地球交响乐》观后感

菏泽市第二实验小学四·三班 李蓝祎(小记者编号:03696)

今天上午,我们小记者去观看了动画电影《哆啦A梦:大雄的地球交响乐》。我早早来到了电影院,找了一个合适的位置坐了下来。

电影开始了,我聚精会神地观看着,捕捉着每一个精彩瞬间。大雄和小伙伴用音乐和冒险,为我们演绎了一个关于勇气、友谊和拯救地球的故事。这让我想到了友谊第一,比赛第二。在这场冒险中,音乐不仅是他们的武器,更是一次次合作。他们用音乐战胜黑暗破坏力,虽

然乐器练不好,但这次冒险,让他们拥有了等级上升的能力。当世界面临危机、万物凋零时,音乐就犹如一道光,唤醒了沉睡的希望。

不知不觉中,电影已接近尾声,我的心却久久不能平静。通过这次观影,让我深深体会到,快乐要和大家分享。我们作为新时代的小学生,是祖国的未来和希望,要有恒心、有毅力,刻苦学习,为建设更加美好、更加富强的祖国而努力读书!

尼山之行

鲁西新区钱塘路小学三·三班 尚晓骏(小记者编号:2402079)

今天,我要跟菏泽报业小记者中心的老师去尼山采风,特别兴奋。这是我第一次独自出远门,带了很多好吃的零食准备在车上吃。我相信,在尼山我肯定会学到很多关于孔子的知识。

在大巴车上,老师带领我们一起唱歌、一起做手指游戏,欢声笑语不绝于耳。大巴车大约行驶了三个多小时,终于到站了,同学们都迫不及待地下了车。老师组织我们站好队伍,还给我们每人发了一副耳机和一身汉服。悄悄告诉你,我还当上了大队长,负责维持秩序、清点人数等,心里可得意了。为了帮助老师管理好队伍,我可是使出了浑身解数呀!

随后,我们跟随导游来到尼

山圣境,看到了巨大的孔子雕像。导游告诉我们,这座雕像外面全是铜,里面是铁,大概有100多吨重。在拜师礼环节,我们双手抱拳放在胸前,然后,躬身行礼,再慢慢起身,礼成。大学堂,我们聆听了孔子及其弟子的故事和古乐,还学写了繁体字,古人写的字笔画可真多呀!

参观完所有景点后,老师带我们去酒店吃饭,这也是我第一次和同学们坐在一桌吃席,大家都吃得很饱、很开心。饭后,导游又带领我们参观了孔府、孔庙、夫子洞等景点,对孔子的了解也越来越多。

今天真是快乐又充实的一天,我不仅学到了很多,还收获了很多快乐。

